

Shiping 走群众路线⑫

让群众共享公共文化服务发展的成果

沈峰

奏响激情乐章，放飞文化梦想。6月4日晚，乐清市中心公园里激情飞扬，由市委宣传部、市文广新局主办，乐清农商银行协办，市文化馆承办的第二届市民文化节开幕暨乐清农商银行杯百姓舞台启动仪式在这里举行。据悉，从首届市民文化节上推出的品牌百姓舞台，在去年被评为温州市公共文化服务品牌项目，今年将推出24场活动。(6月5日《乐清日报》) 乐清市第二届市民文化节盛大开幕，无疑丰富了群众的文化生活，有效提升了群众的精神生活品质，为公共文化服务建设注入了新的活力，这是保障广大人民群众基本文化权益、改善文化民生的现实需要。同时，推进公共文化服务体系，也是改善文化民生的重要途径。 构建现代公共文化服务体系是党的十八届三中全会《决定》对建设社会主义文化强国作出的重要部署。公共文化服务体系即以保障公民基本文化权益、满足基本文化需求为目的，以政府为主导，以公共财政为支撑，以公益性文化

单位为骨干，向社会提供公共文化设施、产品、服务的制度体系。公民基本文化权益的维护、人民群众基本文化需求的满足都需要公共文化服务体系提供重要保障。只有依托公共文化服务体系建设，着力满足各族群众的基本文化需求、保障群众的基本文化权益，才能真正实现让百姓在安居乐业中享受文化之乐，才能更好地发挥文化引领风尚、引导社会、教育人民、推动发展的功能。 像从3月至12月，乐清市公共文化系列活动精彩纷呈，舞动全城 首届排舞电视大赛、第十三届 虹桥杯 少年儿童书画大赛、仙溪桂花文化节、乐清·象山 戏迷走亲联谊会、文化馆公益课堂等100多项文化活动，将通过赛事、展演、培训等方式尽情演绎，涵盖了音乐、舞蹈、戏剧曲艺、美术书法、摄影、文学等方面。同时，本届文化节将延续首届市民文化节 没有围墙的剧场，永不落幕的舞台 的概念，以进一步丰富广大市民文化生活，营造良好的城市文化氛围 本届文化节多姿多彩的文化活动，无疑为群众献上了一场文化盛宴。 进一步看，在现阶段经济社会条件

下，人民群众的基本文化权益应当由政府来保障，由政府提供免费，或是低于成本、收费很少的公共文化服务，这已经成为共识。因此，以文化节为载体和平台，丰富群众文化生活，是政府的责任和义务。当然，这只是一方面，另一方面看，各地各部门还应当深入基层进行公益性演出、开展各类文化活动，把文化服务直接送到百姓中间，让公益性的演出、深入基层开展文化活动惠及更多城乡群众，发挥文化服务影响力和辐射力，才能吸引越来越多的普通人参与到公共文化生活中，学会品味生活，品味文化。 总之，要让公共文化服务离百姓更近，不仅需要不断完善公共文化服务体系，而且需要加大政府财政支持和创新理念，如引入竞争机制，推动公共文化服务社会化发展等。同时，逐步实现公共文化服务均等化，才能打破城乡、地区文化差距，促进城乡、地区文化协调发展，让群众共享文化发展成果，全面提高公共文化服务水平。(作者为时评人)

Shiping 乐清观察

职能部门该怎么给网络灭火

刘雪松

乐清网络问效平台到今天满一周，这个平台的运行给出了职能部门怎么给网络灭火的诸多启示。 如在5月16日下午平台发博回应网友，您反映的 珠洋村与黄良村中间的塑料粒子厂污染排放 一事，@绿色乐清 已到现场调查。该公司未经环保部门审批，已建成废气污染防治设施。已责令其于2014年5月21日前停止生产，若逾期，将依法申请人民法院强制执行停止生产。 未经环保部门审批的污染企业，在居民身边恣意排放，百姓显然是火大了。火大了的百姓将火发到职能部门头上，是权利，是责任，也是找对了宣泄的通道。 从当月12日下午举报，到职能部门在这个编号为5283的问效目录中盖上 已办结 的印章，刚好4个工作日。职能部门这场火，灭得准，灭得狠，也灭及时。 16日这天，乐清网络问效平台公布的盖了 已办结 印章的案件有5件，涉及环保、人力社保、北白象镇、供水集团、虹桥镇等5台 灭火器，其中 灭火 最快的，不到24小时。 显然，乐清是把民情当作一场场火情 来对待的，它与某些地方处理社会矛盾的区别在于，一个对事件本身灭火，一个对舆情风头 灭火；前者是清理，后者是清场。 很多地方民众怨声载道，缺的不是

直通民意的管道，而是行政问效的通道、展示诚意的门道。很多部门嘴上说得头头是道，遇到问题却只想如何按下葫芦这一条道，结果往往是，旧的问题没解决，新的矛盾又出现，损耗着公信，损伤着民心，小火苗捂成了烈焰。 事实上，很多恶性的社会冲突事件，往往是由政府职能部门的小不为而引发的大矛盾，最终公信与民心两败俱伤。5月16日晚10时多，有网友有图有真相地质问 北白象桥破烂成这样何时修，第二天早上9点半，北白象镇就给出了明确回复说：您好，该桥原定于今年4月底开展路面修复工作，后因桥梁质量问题需经专业检测单位检测后方可制定合理的修复方案。如有进一步的疑问可拨打我镇新农村建设办公室61980033进行询问。感谢您对我们工作的支持和帮助。 短短几句，初始计划、延缓原因、下步打算，一清二楚；速度、风度、温度，一应俱全。这时候，民众感受到的不是傲慢的权力，而是诚恳的服务。谁是主人，谁是公仆，尽在这一问一答之间。 每一次 灭火，都是政府职能部门对于民意负分的一次清零。群众有意见，不是他们要求高，而是职能部门没做好。抱着这样的态度给民情 灭火，政府职能部门就会对网络爱不释手，而不会恨得咬牙切齿，或者怕得乱了章法。(作者为时评人)



Shiping 画语

免费诊所关门

李宏宇

2013年11月11日，被誉为河南首家免费诊所的 国平义务诊所 悄然开张。2014年6月，它悄悄关了门。免费的东西都长不了？据郑州市红十字会宣传部的负责人介绍，免费诊所 关门的原因就两个：义诊的老专家们身体受不了，诊所租用的场地房租太高。(6月5日《郑州晚报》)

Shiping 全眼看天下

今天为什么还要教孩子们写信

首席评论员 张全

连日来，仙溪镇福溪学校的教师们都在收集学生们写给妈妈的信，认真核实每封信的地址和邮编，还在每封信的开头印了一段导语。仙溪镇计生办还为每个学生另外准备了两个贴了邮票的信封及信纸，希望家长们能回信。这个学校136名学生中有125名为留守儿童。(本报昨日报道) 纵然我们已经来到了移动互联网时代，在交通不便的山区，很多留守儿童也拥有了手机，与远方父母的联系非常方便。那么教孩子写信的意义何在呢？ 首先在于传递 真情。古代，人对亲人的感情大多通过口信或文字来传达，所谓 马上相逢无纸笔，凭君传语报平安 或 烽火连三月，家书抵万金。到了现在，摁摁手机键盘，只要有无线信号，你的亲人就能即时知道你在干什么。但是，信函的作用仍不能完全被短信微信微博所取代。 科技的发展最好处在于让字写得很糟糕的人，也能 写出标准划一的印刷体。但是问题也在于，这种技术让人在书写时所传达的其他信息被屏蔽掉了。比如涂改之处，比如书写的字迹所流露的感情色彩，还有媒质本身所透露的信息，往往比文字本身所传达的东西更可贵。颜真卿的《祭侄帖》，落笔劲健利落，与其平时的雍容大度大相径庭，且有大量的涂改之处，表露出他对侄子遭叛军杀害的悲愤之情。阅读碑帖，比读文章本身要深刻得多。 这也是为什么不少读书人更愿意读纸质书的原因。一本久远前读过的书，其中的一张书签，或夹在

其中的一片枯叶，可能会引发出你的一段思绪。 回过头来，就福溪学校指导学生给母亲写信这个新闻，笔者一时出于好奇，向采访记者要了几份学生信件的照片，其中一名学生写得特别吸引人： 妈妈，我想对你说，从十月怀胎到一朝分娩，不是您付出一切的力量，我不能到这个世界。您离开了我，但我不会怪您，因为那是您选的路。 妈妈，我有一个愿望，就是希望您抽出十天时间，就您和我一起去一下云南，因为特别想看一下母亲的家乡。我的手机号码：1xxxxxxxxxx。 字写得有些歪扭，却透出了一个独特的信息，这个孩子的父母已经离异，他(她)已承受了同龄孩子所没有的早熟。孩子的信所透露的，与老师所印在前面的导语 因为我们知道您在外地辛勤劳动是为了给我们一个美好的未来的设置初衷完全不同，但这封信所透露的一个孩子的精神世界，比一般留守儿童的思母之情更为独特深刻。 这就是个人书信的价值，可以与世界主流不一样，但能独立表达个人的认识与心声。每个孩子都独一无二，教会他们独立地表达自己的声音，这，或许构成教他们写信的最好理由。

Shiping 经济走笔

提升企业信心 多举措促进招商引资

王振峰

6月3日，乐清通报了今年前5个月的国内招商引资到位资金情况。1-5月份，全市累计完成国内招商引资到位资金373064.51万元。(6月3日乐清新闻网) 新发布的今年第2期《工作简报》，对乐清国内招商引资的到位资金进行分析，并指出部分单位完成任务信心不足、招商队伍仍不健全、重大签约项目对资金的贡献力不大等问题，并相应地提出下一步工作举措。在招商引资到位资金方面，市外房地产到位资金完成较好，而浙商回归到位资金任务完成略显不足。 乐清重视抓有效投资，并把重大产业项目作为深入推进工业强市与振兴实体经济的重点举措。仅在今年5月，乐清市领导已就百亿工业项目推进召开了三次牵头协调会，足见对该工作的重视程度。至于招商引资中存在的一些问

题，主要还是在企业对未来要有正确的发展预期。 几天前的端午节，粽艾飘香龙舟竞渡，每每遭遇回旋水流时，赛龙舟的人一是把好舵，二是鼓槌敲响箭离弦，争先振臂齐声斩浪尖。同样招商引资也有个面对 回旋水流 的信心问题，特别是如何适应当前经济增长 新常态。一段时间以来，中国经济增速明显放缓，中国经济步入改革、结构重组和再平衡的温和增长 新常态 阶段。这一新经济转换期，既有极为珍贵的战略机遇，也有来自产能过剩矛盾突出、生产要素成本上升加快、企业创新能力不足问题日益显现、以及来自财政金融方面的风险有可能增大等四大挑战。因此，乐企对未来要有客观的预期，紧跟改革和国家总体调控思路，有效化解和排除一些旧常态下形成的风险因素。特别是在新的经济转换期，切勿延宕转型发展。 此外，乐清企业开拓国外市场要有新的出口战略，及时对全球经济发生的

变化采取新的对策。企业要在开放中争创新，在产业竞争中调结构求升级，以 脱胎换骨 的姿态来应对经济增长的契机和危机；政府也应透过政策积极引导企业做这方面的嬗变，并把这种意图导入引资工作。 乐清紧抓 五水共治 等城市化建设治理工作，在招商引资中也应积极推动节能产业、绿色生态产业发展。在对外引资时，要注重招一些适合乐清的节能、降耗、治污及资源循环利用的产业项目。在城市化建设中的中水回用、治污减排项目，打造生态景区、旧城旧村及海岸生态修复等，特别是事关民生的教育、文化、卫生、片区改造及住房等项目，都可以积极招引乐商回归。此外，抓重点建设项目应注重财政投融资项目，加大项目资金和建设进度的保障力度，如此也可以增强项目资金到位的动能。(作者为时评人)

也该给学生补上防骗这一课

程绍德

为了让女儿安心迎接高考，雁荡镇的阮先生将女儿小阮接下去几年的大学学费及生活费共8万多元全部交给女儿保管。6月1日，在家紧张备考的小阮收到一条短信，称她中了《爸爸去哪儿》栏目组抽奖活动的二等奖。两耳不闻窗外事的小阮信以为真，为给父母一个惊喜，她和 栏目组 联系，结果掉入骗子的陷阱，59000元读大学费用落入骗子腰包。(6月4日《乐清日报》) 高中生有文化、有头脑、有见识，按说不应该成为骗子骗成的对象，然而事实却并非如此。社会上有很多骗子，偏偏爱把目光瞄向这些头脑灵活的高中

生、大学生，而这些看似精明强悍的高中生、大学生，也往往比其他人更容易上当受骗。媒体上，有关高中生、大学生被骗钱、骗色之类事情就时有报道。 高中生、大学生们屡屡上当受骗，与社会经验欠缺有很大的关系，而他们的社会经验欠缺，需要反思的却是我们的家庭、学校乃至社会。能够进入高中、大学的学生，虽然是青少年群体中的佼佼者，但由于升学竞争的激烈和考试的残酷，他们当中的大多数人从小学到高中，基本上都是 两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书，在读书方面虽然头脑很灵活，但在处世方面却很迟钝。有很多高中生，出行时不会换乘公交车，买东西时不知道还价，有的甚至连基本生活

都不能自理，因此容易上当受骗也就不足为奇了。 因此，家庭、学校乃至社会，应当改变对高中生、大学生们的错误估价与判断，认为他们什么都懂、什么都会，不需要进行防骗这种低层次的生活技能指导，而应当给他们切实补好社会经验尤其是防骗这一课。对已经发生的学生上当受骗的事情，不应该以 麻痹大意 来作解释，而要以此为案例，对他们进行生动的、有说服力的教育，以防止更多的学生重蹈覆辙。毕竟，让骗子来给社会经验欠缺的学生们 补课，这个 学费 太昂贵了！(作者为媒体人)

公告 产权人李远玉(共有阮真菊等1人)房屋坐落在大荆镇久防村... 乐清市住房和城乡建设局 2014年6月4日

sisley 法国希思黎 至臻植物精粹 成就恒久之美 美容学的概念，将植物精粹和植物精油运用到美容产品中... 来自法国的植物美容学先驱 Sisley 希思黎向以研发制作顶级保养品、化妆品及香水闻名。 1976年，当欧洲尚未兴起芳香疗法和植物疗法之时，修伯特·多纳诺伯爵创立了 Sisley 希思黎品牌，率先提出 植物